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Първата европейска седмица на МСП, бе проведена от 6 до 14 май 2009 г., и 
имаше за цел да популяризира предприемачеството в цяла Европа и да информира предприемачите за 
подкрепата, предлагана на европейско, национално и местно равнище. Тя даде възможност на малките 
и средните предприятия да открият разнообразна информация, консултации, подкрепа и идеи, които да 
им помогнат да развиват дейността си. През цялата 2009 г. ще бъдат организирани прояви, които ще 
информират, подпомагат и свързват съществуващи и потенциални предприемачи и ще им помогнат да 
разработят нови идеи и да се възползват от персонализираната информация и подкрепа.  Седмицата на 
МСП имаше за цел да насърчава малките и средните предприятия и да им помага да достигнат своя 
пълен потенциал. Тя се счита и за възможност за вдъхновяване на потенциални предприемачи да 
направят „големия скок“ към постигане на своите цели. Европейската седмица на МСП бе координирана 
от Генерална дирекция „Предприятия и индустрия“ на Европейската комисия, но по-голямата част от 
проявите и дейностите, които се проведоха в рамките на тази седмица, бяха организирани от бизнес 
организации, организации за подкрепа, регионалните и местни власти и други лица от участващите 
държави.  
Целите на седмицата на МСП бяха:  
Да информира: да осигурява и разпространява информация относно предложенията на ЕС и 
националните власти за подпомагане на малките предприятия 
Да осигурява подкрепа: да създава партньорство между ЕС и МСП, подчертавайки, че Европа е по-силна 
с повече конкурентноспособни МСП и факта, че ЕС е готов да им предложи подкрепа и консултации 
Да вдъхновява: да мотивира съществуващите МСП да разширят своя мироглед и да развият и разраснат 
своята дейност 
Да осъществява обмен: да разпространява идеите и да подпомага обмена на опита на 
предприемачеството и предприемачите 
Да насърчава: да убеждава младите хора, че предприемачеството е привлекателна възможност за 
кариера 
В Добрич бяха проведени следните консултации: 
11.05.2009 – консултации с експерт по ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИЯ 
12.05.2009 – консултации с експерт по ИНОВАЦИИ 
13.05.2009 – консултации с експерт по ДАНЪЧНИ ВЪПРОСИ 
14.05.2009 – консултации с експерт по КОРПОРАТИВНА СОЦИАЛНА ОТГОВОРНОСТ 
15.05.2009 – консултации с експерт по ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 
Консултациите бяха безплатни и участието ставаше по предварително уточнен график след записване от страна на 
желаещите МСП.  



                                                   
 

 
 

    
 
Чешка фирма производител на сглобяеми къщи от дъски предлага следните модели къщи: 

- къщи с нисък разход на енергия 
- пасивни къщи 
- интелигентни къщи с нисък разход на енергия 
- интелигентни пасивни къщи 

Предмиствата на произведените от Флексибилд къщи е, че те са с нисък разход на отопляема 
площ.  
9 причини, за да изберете технологията на строителство на Флексибилд: 
Основни предимства: 

- предизвикателна цена 
- бързо сглобяема конструкция 
- спестяване на енергия 

Лесно строителство: 
- минимални изисквания за терена, върху който ще се строи 
- лесни довършителни работи по стените на къщата 
- конструкция независима от времевите условия 

По-добро обслужване: 
- съвети и консултации по-всяко време 
- изпълнение на проектни идеи в кратки срокове 
- финансови консултации 

Флексибилд предлага модерни, икономични, естетични къщи с възможност за външен 
терминал. Цената е с 50% по-ниска в сравнение с цените на материалите за обикновените 
къщи, въпреки че те са с едни и същи показатели. Построяването става в границите на 9 
седмици. Флексибилд предлага нова вълна къщи на пазара изработени от съвременни 
енергоспестяващи материали. 
 

    
 

Примерна семейна къща: 
 

    
 
За повече информация посетете уебсайта на фирмата: http://flexibuild.cz/  



                                                   
 

Новите културни столици на Европа за 2012 – 2013 година 
Съветът на Европейския съюз обяви градовете Гимараеш (Португалия) и 
Марибор (Словения) за културни столици на Европа за 2012 г. и Марсилия-
Прованс (Франция) и Кошице (Словакия) за 2013 г., съобщи Рапид.През 
тази година културни столици са Вилнюс (Литва) и Линц (Австрия). През 
2010 г. това ще са Есен (Германия), Печ (Унгария) и Истанбул (Турция), 
следвани от Турку (Финландия) и Талин (Естония) за 2011 г. 
При избора на културни столици за 2013 г. беше използвана нова 
процедура, която обхваща двустепенно състезание в съответните държави-
членки Така Съветът определи Марсилия-Прованс и Кошице за културни 
столици.   
Ян Фигел, европейски комисар по общо и професионално образование, 
културата и младежта, обясни: „Радвам се, че новата процедура по 
избиране, която започна да се използва при определяне на културните 
столици за 2013 г., доведе до оживена конкуренция и събуди интереса на 
обществеността, което пролича от големия брой и отличното качество на 
кандидатурите".  
В помощ на културните столици на Европа се въвежда фаза на наблюдение 
и консултация, която се организира от Европейската комисия, и в която 
градовете да получат подкрепа в подготовката.  
Журито по наблюдение и консултация ще дава конструктивни съвети и ще 
проверява дали се спазват направените по време на процедурата по 
избиране обещания. 
 
Новите държави-членки не кандидатстват достатъчно активно 
Новите държави-членки не кандидатстват достатъчно активно по Седма 
рамкова програма. Европейският комисар по въпросите на науката и 
научните изследвания Янез Поточник заяви на конференция в Прага, че 
едва едно от десет искания за финансиране на проекти по Седма рамкова 
програма /2007-2013 г./ идват от новоприъединените държави в ЕС след 
2004 г. Еврокомисарят подчерта, че активността по отношение на 
изследванията и науката в новите страни-членки се е повишила 
активността по проекти, свързани с наука и изследвания, "но потенциалът 
на ЕС-12 не е напълно разгърнат", предаде EurActiv. Седма рамкова 
програма (7FP) за Научни изследвания и технологично развитие е главният 
инструмент на ЕС за финансиране на научни изследвания в Европа в 
периода 2007 - 2013. Програмата е насочена към изграждане на 
интегрирано Европейско изследователско пространство (ЕИП) за постигане 
на дълготраен и устойчив икономически растеж.  
Тя се състои от 4 основни блока дейности, които формират 4 специфични 
програми плюс една пета, конкретна програма за ядрени изследвания. 
Тези специфични програми са: Сътрудничество, Идеи, Хора, Капацитети и 
програма "Евратом". Програмата разпределя 53.2 млн.евро бюджет.  
През първите две години около 25 000 предложения са достигнали стадия 
на окончателната оценка, като 5 500 са били избрани да получат 
финансиране на обща стойност около 10 милиарда евро.  
Поточник поясни, че новият доклад за развитието на програмата показва, 
че  през първите две години от финансовия период представя смесена 
картина на участниците в изследователски проекти в Европа.  
Той отбеляза, че 21.8% от кандидатите от ЕС-15 са били одобрени, в 
сравнение със 17.9 на сто от новоприсъединените страни. Т.нар. "стари" 
държави-членки" влагат и по-малко пари в изследвания и наука, отколкото 
получават от ЕС. Еврокомисарят подчерта, че разликата между "стари" и 
нови" държави-членки не е ясно изразена и някои източноевропейски 
страни надминават по представяне т.нар. "стари".  
Той даде за пример Чехия, което е близо до средното равнище в ЕС - 27 и 
по-висок,спех в усвояването на програмата спрямо Австрия, Испания, 
Италия, Португалия и Гърция.  

 

 

 

 

      
 

 

 

 

 

       

 
 

     

 
 

       

 

 
 
 



                                                   
 

 
Спад на индустриалното производство в ЕС с 19% за една година 
През март тази година в сравнение с предходния месец индустриалното 
производство в еврозоната отчита спад от 2 процента, а в Европейския съюз като 
цяла се наблюдава понижение от 1,9 процента. В сравнение с март миналата 
година индустриалното производство отчета спад от 20,2 на сто в еврозоната и 18,8 
процента в ЕС, съобщи Дарик радио. За България данните сочат спад от 2.6 
процента през март, спрямо февруари тази година. На годишна база спрямо март 
2008 г. намалението е 19.7 на сто.  
През февруари спадът в индустриалното производство в еврозоната бе съответно с 
2,5 на сто и с 2,2 на сто в 27-те държави-членки. За страните, за които са налични 
данни на Евростат, през март спрямо февруари индустриалното производство се 
повишава в четири страни и пада в четиринадесет.  
Най-голям ръст на месечна база е регистриран в Португалия - 3,1 на сто, а във 
Финландия повишението е с 2,2 процента. Най-значителните са спадовете в 
Люксембург - 7,2 процента, Литва - 6,3 на сто, Италия - 4,6 процента, и Испания - 3,5 
процента. На годишна база (март 2009-а спрямо март 2008-а) индустриалното 
производство пада във всички страни, за които има налични данни.  
Най-голямо е понижението в Естония - 29,7 процента, Люксембург - 29,6 на сто, 
Испания - 24,7 процента, Италия - 23,8 на сто. Най-малки са спадовете в Гърция - 
5,8 процента, Португалия - 7,9 процента, Полша - 10 на сто. 
 
Франция прие строг закон против интернет пиратството 
Френското Национално събрание пренебрегна резултатите от гласуването на 
Европейския парламент от миналата седмица и прие вчера закон за Интернет 
потребителите, който действа по правилото "три удара и си вън", съобщава CNET 
News .  
Мярката, която беше подкрепена от френския президент Никола Саркози наказва 
Интернет пиратите като им отнема достъпа до Интернет услуги, ако те бъдат 
уличени в незаконно споделяне на материали, защитени с авторски права. 
Гласуването идва малко повече от месец, след като същата институция отхвърли 
предложението.  
Изглежда, че решението на френския законодател е пряко противопоставено на 
това на Европейския парламент, който миналата седмица прие мярка, която 
забранява на правителствата на страните от ЕС да спират достъпа на потребители 
до Интернет без съдебна заповед. Европейският парламент прие и поправка, която 
гласи: "Интернет достъпът е основно право, каквито са свободата на изразяване и 
свободата на достъп към информация". Законопроектът е приет от френското 
Национално събрание, долната камара на френския парламент.  
Практически законът създава нова правителствена агенция, която има задачата да 
изпраща предупреждения на потребителите, които незаконно споделят файлове. 
Заподозрените нарушители ще получат две предупреждения за незаконните си 
дейности и на третото предполагаемо нарушение достъпът им до Интернет ще 
бъде спрян за срок от два месеца до една година. Тези потребители ще бъдат 
включени и в "черен списък", така че да не могат да сменят Интернет доставчика 
си. Законът предизвика спорове във Франция, както и в целия свят.  
Счита се, че това е една от най-агресивните антипиратски разпоредби, като 
наредбата спечели подкрепа от страна на филмовата и музикалните индустрии. 
Въпреки това защитниците на потребителите и свободата на словото са 
противници на такова законодателство, като твърдят, че то лишава Интернет 
пиратите от правото да се изправят срещу решението в съда.  
Противниците на закона се боят още, че той ще проправи път на правителствата да 
нарушат правото на лична неприкосновеност на гражданите. Въпреки че 
развлекателната индустрия от години лобира за по-активна политика по 
отношение на Интернет, Франция е една от малкото страни, които приемат толкова 
строго законодателство.  
Други страни, като Обединеното кралство и Съединените щати все още не са 
въвели стриктни мерки, но насърчават партньорство между Интернет доставчиците 
и развлекателната индустрия, които да се борят с пиратството. Други страни, като 
Швеция, също предприемат строги мерки в борба с цифровото пиратство.  
 
 
 
 

 

 

     

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

      



                                                   
 

 
Оферти от база данни за Технологично коопериране BBS 

на Enterprise Europe Network 

37. 08 LV 58AD 27LP Латвийско МСП, занимаващо се с производство на опаковки от целулоза, 
търси решение на технологичен проблем – по време на производство стандартната хартиена 
маса губи качество, деформира се и се окислява по повърхността. Фирмата търси 
технологично решение за подобряване на качеството на хартиената маса – да я втвърди и да 
намери специално покритие, което да я пази от окисляване. Фирмата търси търговско 
споразумение с техническа помощ. 

38. 08 IL 80ER 27ID Израелска софтуерна фирма е разработила софтуерно приложение, което 
наблюдава работата на работниците в локалната мрежа. Продуктът включва “агенти”, 
инсталирани на компютрите (или сървърите) и наблюдател, който позволява на управителя на 
фирмата да наблюдава дейността на работниците си в различни аспекти. Софтуерът включва 
и търсачка и позволява на управителя да дефинира спешни случаи. Фирмата търси 
стратегически партньори/интегратори за бъдещо сътрудничество. 
39. 08 LV 58AD 27LO Латвийско МСП, занимаващо се с производство на опаковки за яйца от 
хартиена маса е пред технологичен проблем – цветът на опаковките е светлосив, а трябва да 
е бял. Фирмата търси технологично решение на проблема и търси търговско споразумение с 
техническа помощ. 
40. 08 IL 80EP 27K5 Голяма израелска фирма, активна по цял свят, търси високотехнологични 
нисковолтови технологии. Фирмата извършва важни проекти в тази област и се интересува от 
участие с партньори в смесени дружества, занимаващи се с производство на нова апаратура 
или възстановяване на съществуваща такава. 

41. 08 IL 80EP 27KT Израелско МСП е разработило новаторско решение, което доставя течни 
лекарства на бебета, без да се изисква контакт с тях. Решението включва патентован похлупак 
и пулверизатор, който доставя лекарството под формата на мъгла, която се вдишва от бебето. 
Решението е по-ефективно и по-лесно за прилагане на бебета, отколкото обикновените 
лекарства за вдишване, които използват маски за лица. Търсят се партньори за търговски 
споразумения с техническа помощ или смесени дружества. 
42. 08 IL 80EP 27KU Израелска университетска лаборатория е разработила нова технология, 
която може да определи датата за бране на маслинен храст, който тогава ще даде зехтин с 
оптимално количество и качество. Технологията се основава на обработка на изображения и 
ядрен магнитен резонанс и е лабораторно проверена. Технологията е по-точна и по-бърза от 
съществуващите сега методи и може да доведе до 25% по-висок добив. Търсят се партньори 
за смесено дружество. 

43. 08 IL 80EP 27KV Израелско МСП търси технология за производство на електричество от 
отпадни води от производство на зехтин, като в същото време пречиства водата. Търсят се 
партньори за техническо сътрудничество или споразумение за смесено дружество. 

44. 08 IL 80EP 27LA Израелско МСП е разработило решение, което обединява стандартни 
мрежи за безжичен интернет за интегриране на различни сензорни и проследяващи 
технологии. Това позволява употреба на съществуващата инфраструктура за безжичен 
интернет, като в същото време позволява на единичен продавач да осигурява цялостно 
проследяване на активите на фирмата. Търсят се партньори за търговски споразумения, 
смесени дружества или техническо сътрудничество. 
45. 08 FR 33J8 27LI Френска фирма е разработила отделен пептид с комбиниран капацитет за 
засилване на оцеляването на нервни клетки и въвеждане на невритни израстъци, за които е 
получено функционално възстановяване в някои животински модели. Комбинацията от този 
продукт би подобрила възстановяването на пациенти 
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Оферти от база данни за Бизнес коопериране BCD 
на Enterprise Europe Network 

BCD ID 20090403029 Българска фирма, производител на облекло за лов и риболов, както и на 
облекло за охранители и съответните аксесоари, търси търговско сътрудничество. 
BCD ID 20090403005 Унгарска фирма, специализирана в производство на външно и 
потребителско облекло предлага производство и подизпълнение за партньори от Европа. 
BCD ID 20090402014 Унгарска фирма, специализирана в обработка на метални повърхности и 
със свободни производствени мощности, предлага подизпълнение. 
BCD ID 20090402011 Полска фирма разработваща софтуер, който подкрепя бизнес процеси 
предлага да стане подизпълнител. 
BCD ID 20090402003 Литовска фирма, специализирана в разработване на недвижимо 
имущество, предлага посреднически услуги.   
BCD ID 20090401019 Британска фирма е разработила интерактивна уеб услуга, която предлага 
кариерни съвети и насоки за всеки навсякъде по света чрез използване на уеб камера. 
Системата е уеб базирана и позволява на клиента да си запази час за да разговаря по 
интернет с квалифицирани съветници или да говори незабавно с онлайн съветник. Фирмата 
търси търговски партньори. 
BCD ID 20090401012 Италианска фирма специализирана в производство на пресни и изсушени 
тестени изделия търси търговско партньорство. 
BCD ID 20090401009 Италианска фирма специализирана в производство на дълбоко 
замразени храни търси търговско партньорство. 
BCD ID 20090401008 Полска фирма специализирана в производство и продажба на детски 
обувки търси търговски посредници и подизпълнители от цяла Европа, Русия, Украйна, 
Беларус и други фирми, които желаят да започнат бизнес сътрудничество. 
BCD ID 20090401007 Немско МСП специализирано в консултации, технологии и разработка на 
храни от месо, риба, зеленчуци, сосове, супи, изсушени продукти, замразена храна, консерви, 
смеси от подправки и други предлага като подизпълнител разработка на храни за немския 
пазар. 
BCD ID 20090409052 Руска фирма, специализирана в производство на оборудване за смилане 
на автомобилни гуми, търси реципрочно производство в страните от ЕС. 
BCD ID 20090409048 Немска фирма, специализирана в проектиране и производство на 
инсталации за осветление, търси промишлено представителство за дългосрочно 
сътрудничество с цел създаване и развитие на мрежа за разпространение в съответната 
държава. 
BCD ID 20090409046 Белгийска фирма, специализирана в публикуване на софтуер, търси 
търговски партньори и търговци на дребно в Източна Европа. 
BCD ID 20090409045 Британска фирма, специализирана в производство и опаковане на прах 
за избелване на коси, търси разпространители за продуктите си и възможности за 
подизпълнение. 
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